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A n t w o r t

des Ministeriums des Innern und für Sport

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Christoph Gensch (CDU)
– Drucksache 17/2046 – 

Rauschgiftkriminalität im Zuständigkeitsbereich der Polizeidirektion Pirmasens, insbesondere der Polizei-

inspektion Zweibrücken

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/2046 – vom 11. Januar 2017 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung: 
1. Welche Drogen wurden bei den Rauschgiftdelikten im Zuständigkeitsbereich der Polizeidirektion Pirmasens und insbesondere

der Polizeiinspektion (PI) Zweibrücken in den Jahren 2004 bis 2016 ermittelt und nachgewiesen? Ich bitte um Bekanntgabe der
Art der Rauschgiftdelikte einschließlich direkter Beschaffungskriminalität, einer Aufschlüsselung nach Substanzen, Delikten und
Jahren, sowie der Anzahl der Delikte in den einzelnen Jahren.

2. Wie hoch war die Anzahl der Rauschgiftdelikte in den Jahren 2004 bis 2016? Ich bitte, die Zahlen für Heroin, Kokain, Ampheta-
min, Metamphetamin, Cannabis usw. sowie die Delikte nach PKS 731000, 732000, 733000, 734000 getrennt nach Jahren aufzuführen.

Das Ministerium des Innern und für Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landes regierung mit Schreiben vom 3. Februar 2017
wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:

Datenbasis für die Beantwortung der Fragen 1 und 2 sind die PKS-Tabellen 01*) der Jahre 2004 bis 2016 der Polizeiinspektion 
Zweibrücken und der Polizeidirektion Pirmasens. Bei den Daten des Jahres 2016 gilt zu berücksichtigen, dass sich diese auf den Zeit-
raum Januar bis November beziehen. Die Jahreszahlen werden derzeit noch aufbereitet.

Delikte werden in der Polizeilichen Kriminalstatistik teilweise ausdifferenziert erfasst (z. B. nach Rauschgiftart). Dort, wo dies nicht
der Fall ist, bleibt es aber bei einer Erfassung in den jeweiligen „Obergruppen“. In den nachfolgenden Tabellen mit „*“ gekenn-
zeichneten Feldern erfolgte lediglich eine Erfassung in solchen „Obergruppen“, sodass die gewünschte differenziertere Betrachtung
in diesen Jahren nicht möglich ist.

Bezüglich der Fallzahlen der Polizeiinspektion Zweibrücken ist zu beachten, dass im Schnitt über die Hälfte der erfassten Rausch-
giftdelikte der dortigen Justizvollzugsanstalt zuzuordnen ist (2015: 66 Prozent sowie 2016: 75 Prozent). Dies ist auf die „Null-
Toleranz-Strategie“ der Justizvollzugsanstalt Zweibrücken in Bezug auf Rauschgiftkriminalität zurückzuführen.

Zu Frage 1: 

Die Entwicklung der Rauschgiftkriminalität nach Art der Delikte einschließlich direkter Beschaffungskriminalität, nach Substanzen
und aufgeschlüsselt nach den Jahren 2004 bis 2016 ergeben sich aus den nachfolgenden Tabellen.

*) Die Tabellen stellen die Kriminalität in den Zuständigkeitsbereichen der PD Pirmasens und der PI Zweibrücken dar. Diese orientieren sich nicht
an organisatorisch geregelten Bearbeitungszuständigkeiten.
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

730000 Rauschgiftdelikte insgesamt 604 721 970 689 731 741 658 614 532 446 578 631 711

731000

Allgemeine Verstöße 
gemäß § 29 BtMG 
(soweit nicht unter 7340 
pp. zu erfassen)

450 539 763 509 542 533 521 490 417 340 478 543 633

731100 Allgemeiner Verstoß mit Heroin 39 36 70 78 70 49 44 51 67 35 19 33 23

731200
Allgemeiner Verstoß (§ 29 BtMG) 
– mit Kokain einschließlich Crack

18 13 12 14 11 12 3 8 6 8 13 14 33

731201 Allgemeiner Verstoß mit Crack * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

731202 Allgemeiner Verstoß mit Kokain * * * * * * * 0 6 8 13 14 33

731300 Allgemeiner Verstoß mit LSD 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 1 0 0

731600

Allgemeiner Verstoß mit Amfetamin
und seine Derivate in Pulver- oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 180 185 198

731601
Allgemeiner Verstoß mit Amfetamin
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 159 173 190

731602
Allgemeiner Verstoß mit Amfetamin
in Tabletten- bzw. Kapselform 
(Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 21 12 8

731700

Allgemeiner Verstoß mit Metam-
fetamin in Pulver-, kristalliner oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 5 6 5

731701
Allgemeiner Verstoß Metamfetamin
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 2 6 4

731702
Allgemeiner Verstoß Metamfetamin
in kristalliner Form (Crystal)

* * * * * * * 0 0 0 1 0 0
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

731703
Allgemeiner Verstoß Metamfetamin
in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 2 0 1

731800
Allgemeiner Verstoß mit Cannabis-
produkten

181 291 375 202 245 267 196 183 135 139 177 181 203

731900
Allgemeiner Verstoß mit sonstigem
Betäubungsmittel

104 78 112 31 80 62 124 114 107 58 83 124 171

732000
Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel von Rauschgiften 
gemäß § 29 BtMG

110 114 135 78 101 118 49 64 59 53 53 48 32

732100
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel – mit/von Heroin

10 8 9 15 32 7 1 7 8 7 2 3 1

732110 Unerlaubter Handel mit Heroin * * * * * * * 0 4 3 2 3 1

732120 Schmuggel von Heroin * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732200
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel – mit/von Kokain 
einschließlich Crack

8 5 3 3 3 0 0 1 1 0 3 0 1

732210
Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) 
– mit Kokain einschließlich Crack

* * * * * * * 0 1 0 3 0 1

732211 Unerlaubter Handel mit Crack * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732212 Unerlaubter Handel mit Kokain * * * * * * * 0 1 0 3 0 1

732220
Schmuggel (§ 29 BtMG) 
– von Kokain einschließlich Crack

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732221 Schmuggel von Crack * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732222 Schmuggel von Kokain * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732300
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von LSD

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

732310 Unerlaubter Handel mit LSD * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732320 Schmuggel von LSD * * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732600

Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von Amfetamin und 
seine Derivate in Pulver- oder flüssiger
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 22 19 11

732610

Unerlaubter Handel mit Amfetamin
und seine Derivate in Pulver- oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 22 19 11

732611
Unerlaubter Handel mit Amfetamin
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 22 15 10
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

732612
Unerlaubter Handel mit Amfetamin
in Tabletten- bzw. Kapselform 
(Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 4 1

732620

Schmuggel von Amfetamin und 
seine Derivate in Pulver- oder flüssiger
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732621
Schmuggel von Amfetamin in 
Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732622
Schmuggel von Amfetamin in 
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732700

Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von Metamfetamin in 
Pulver-, kristalliner oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 1 4 0

732710

Unerlaubter Handel mit Metam-
fetamin in Pulver-, kristalliner oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 1 4 0

732711
Unerlaubter Handel mit Metam-
fetamin in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 1 4 0

732712
Unerlaubter Handel mit Metam-
fetamin in kristalliner Form (Crystal)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732713
Unerlaubter Handel mit 
Metamfetamin in Tabletten- 
bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732720
Schmuggel von Metamfetamin 
in Pulver-, kristalliner oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732721
Schmuggel von Metamfetamin 
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732722
Schmuggel von Metamfetamin 
in kristalliner Form (Crystal)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732723
Schmuggel von Metamfetamin 
in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

732800
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von Cannabis und 
Zubereitungen

27 35 39 20 33 33 17 32 22 13 14 14 13

732810
Unerlaubter Handel mit 
Cannabisprodukten

* * * * * * * 0 18 9 14 14 12
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

732820 Schmuggel von Cannabisprodukten * * * * * * * 0 0 1 0 0 1

732900
Unerlaubter Handel mit und Schmug-
gel von sonstigen Betäubungsmitteln

7 0 3 1 7 5 2 2 4 17 11 8 6

732910
Unerlaubter Handel mit sonstigem
Betäubungsmittel

* * * * * * * 0 3 15 11 7 6

732920
Schmuggel von sonstigem 
Betäubungsmittel

* * * * * * * 0 1 1 0 1 0

733000

Unerlaubte Einfuhr von 
Betäubungsmitteln 
gemäß § 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG 
(in nicht geringer Menge)

11 5 2 13 10 4 11 5 4 1 2 3 9

733100
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Heroin

3 0 1 5 5 0 0 0 1 0 0 0 0

733200
Unerlaubte Einfuhr von Kokain ein-
schließlich Crack

1 0 0 3 0 0 0 2 0 0 1 0 0

733201
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Crack

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733202
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Kokain

* * * * * * * 0 0 0 1 0 0

733300
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von LSD

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

733600

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Amfetamin und seiner 
Derivate in Pulver- oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733601
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Amfetamin in Pulver-
oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733602
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Amfetamin in Tabletten-
bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733700

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in Pulver-,
kristalliner oder flüssiger sowie in
Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733701
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in Pulver-
oder flüssiger Form

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

733702
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in kristalli-
ner Form (Crystal)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733703
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in Tablet-
ten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

733800
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Cannabisprodukten

2 1 1 2 0 1 7 2 2 0 0 3 9

733900
Unerlaubte Einfuhr in nicht 
geringer Menge von sonstigem 
Betäubungsmittel

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

734000 Sonstige Verstöße gegen das BtMG 33 63 70 89 78 86 77 55 52 52 45 37 37

734100
Unerlaubter Anbau von 
Betäubungsmittel

18 15 10 20 15 10 29 19 18 19 15 18 8

734200
Betäubungsmittelanbau, -herstellung
und -handel als Mitglied einer Bande
§§ 30 Abs. 1 Nr. 1, 30 a BtMG

0 0 1 0 1 7 1 0 0 4 5 2 0

734210

Unerlaubter Anbau, Handel oder 
unerlaubte Herstellung von 
Betäubungsmittel als Mitglied einer
Bande

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734220

Unerlaubter Anbau, Handel, 
unerlaubte Herstellung Ein-, Ausfuhr
von Betäubungsmittel als Mitglied 
einer Bande ggf. unter Mitführung 
einer Waffe usw.

* * * * * * * 0 0 4 5 2 0

734300
Bereitstellen von Geldmittel oder 
anderem Vermögensgegenstand

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

734400 Werbung für Betäubungsmittel 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

734500

Abgabe, Verabreichung oder 
Überlassung von Betäubungsmitteln
an Minderjährige § 29 a Abs. 1 Nr. 1;
ggf. § 30 Abs. 1 Nr. 2 BtMG

3 * 3 3 3 5 2 1 0 6 3 1 7

734510
Abgabe, Verabreichung oder 
Überlassung von Betäubungsmitteln
an Minderjährige

* * * * * * * 0 0 6 2 1 7

734520
Gewerbsmäßige Abgabe, 
Verabreichung oder Überlassung von
Betäubungsmitteln an Minderjährige

* * * * * * * 0 0 0 1 0 0
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

734600

Leichtfertige Todesverursachung 
eines Anderen durch Abgabe, 
Verabreichung oder Überlassung 
von Betäubungsmittel

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

734700
Unerlaubte Verschreibung oder 
Verabreichung von Betäubungsmittel
durch Ärzte

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

734800

Unerlaubte(r) Handel, Herstellung,
Abgabe und Besitz in nicht geringer
Menge von Betäubungsmitteln gemäß
§ 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

12 43 55 66 59 64 45 35 34 23 21 16 22

734810
Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz in
nicht geringer Menge gemäß § 29 a
Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * 0 1 3 6 3 2

734811
Illegale Abgabe oder illegaler Besitz 
in nicht geringer Menge von Heroin

* * * * * * * 0 0 2 1 0 0

734812
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
Kokain oder Crack

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734813
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
LSD

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734816

Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz in
nicht geringer Menge von Amfetamin,
seiner Derivate in Pulver-, flüssiger, in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 3 1

734817

Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz 
in nicht geringer Menge von Metam-
fetamin in Pulver-, kristalliner oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734818
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
Cannabisprodukten

* * * * * * * 0 0 1 4 0 1

734819
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
Betäubungsmittel (sonstigem)

* * * * * * * 0 0 0 1 0 0

734820
Unerlaubter Handel in nicht 
geringer Menge 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * 0 33 20 13 13 19

734821
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Heroin

* * * * * * * 0 8 1 4 1 0
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

734822
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Kokain oder Crack

* * * * * * * 0 3 0 0 0 1

734823
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von LSD

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734826

Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge mit Amfetamin und seiner 
Derivate in Pulver- oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 7 6 7

734827

Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge mit Metamfetamin in Pulver-,
kristalliner oder flüssiger sowie in
Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734828
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Cannabisprodukten

* * * * * * * 0 9 4 2 5 11

734829
Unerlaubter Handel in nicht 
geringer Menge von Betäubungsmittel
(sonstigem)

* * * * * * * 0 0 1 0 1 0

734840
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * 0 0 0 2 0 1

734841
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Heroin

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734842
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Kokain oder
Crack

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734843
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von LSD

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734846

Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Amfetamin, 
seiner Derivate in Pulver- oder 
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734847

Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Metamfetamin in
Pulver-, kristalliner oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * 0 0 0 0 0 0

734848
Unerlaubte Herstellung in nicht ge-
ringer Menge von Cannabisprodukten

* * * * * * * 0 0 0 1 0 1

734849
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Betäubungsmittel
(sonstigem)

* * * * * * * 0 0 0 1 0 0

PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

891000 Rauschgiftkriminalität 605 727 972 689 733 742 660 626 532 449 580 632 714

891100 direkte Beschaffungskriminalität 1 6 2 0 2 1 2 12 0 3 2 1 3
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

730000 Rauschgiftdelikte insgesamt 241 292 547 291 291 306 296 288 244 192 318 421 397

731000

Allgemeine Verstöße 
gemäß § 29 BtMG 
(soweit nicht unter 7340 pp. 
zu erfassen)

211 251 479 250 224 223 261 247 211 152 283 393 373

731100 Allgemeiner Verstoß mit Heroin 22 * 61 48 59 30 30 32 28 26 16 31 22

731200
Allgemeiner Verstoß (§ 29 BtMG) 
– mit Kokain einschließlich Crack

8 * 11 9 9 2 4 6 7 11 11 30

731201 Allgemeiner Verstoß mit Crack * * * * * * * *

731202 Allgemeiner Verstoß mit Kokain * * * * * * * * 6 7 11 11 30

731300 Allgemeiner Verstoß mit LSD * 1 1

731600

Allgemeiner Verstoß mit Amfetamin
und seiner Derivate in Pulver- oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * * 93 111 101

731601
Allgemeiner Verstoß mit Amfetamin
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * * 76 101 99

731602
Allgemeiner Verstoß mit Amfetamin
in Tabletten- bzw. Kapselform 
(Ecstasy)

* * * * * * * * * * 17 10 2

731700

Allgemeiner Verstoß mit Metam-
fetamin in Pulver-, kristalliner oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform

* * * * * * * * * * 5 4 1

731701
Allgemeiner Verstoß Metamfetamin
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * * 2 4 1

731702
Allgemeiner Verstoß Metamfetamin
in kristalliner Form (Crystal)

* * * * * * * * * * 1

731703
Allgemeiner Verstoß Metamfetamin
in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * * 2
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

731800
Allgemeiner Verstoß mit 
Cannabisprodukten

60 * 228 89 87 118 93 85 64 56 97 120 107

731900
Allgemeiner Verstoß mit 
sonstigem Betäubungsmittel

101 * 97 67 27 52 111 99 95 33 60 116 112

732000
Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel von Rauschgiften 
gemäß § 29 BtMG

19 30 41 18 43 43 14 17 20 26 21 18 16

732100
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel – mit/von Heroin

4 * 8 5 9 3 1 3 8 5 2 3 1

732110 Unerlaubter Handel mit Heroin * * * * * * * * 4 1 2 3 1

732120 Schmuggel von Heroin * * * * * * * *

732200
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel – mit/von Kokain 
einschließlich Crack

* 2 2 1 1

732210
Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG)
– mit Kokain einschließlich Crack

* * * * * * * * 1 1

732211 Unerlaubter Handel mit Crack * * * * * * * *

732212 Unerlaubter Handel mit Kokain * * * * * * * * 1 1

732220
Schmuggel (§ 29 BtMG) 
– von Kokain einschließlich Crack

* * * * * * * *

732221 Schmuggel von Crack * * * * * * * *

732222 Schmuggel von Kokain * * * * * * * *

732300
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von LSD

* *

732310 Unerlaubter Handel mit LSD * * * * * * * *

732320 Schmuggel von LSD * * * * * * * *

732600

Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von Amfetamin und 
seiner Derivate in Pulver- oder flüssi-
ger sowie in Tabletten- bzw. Kapsel-
form (Ecstasy)

* * * * * * * * * * 9 3 6

732610

Unerlaubter Handel mit Amfetamin
und seiner Derivate in Pulver- oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * * 9 3 6

732611
Unerlaubter Handel mit Amfetamin
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * * 9 1 5

732612
Unerlaubter Handel mit Amfetamin in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * * 2 1

732620

Schmuggel von Amfetamin und seiner
Derivate in Pulver- oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * * * *
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

732621
Schmuggel von Amfetamin in 
Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * *

732622
Schmuggel von Amfetamin in 
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * *

732700

Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von Metamfetamin in 
Pulver-, kristalliner oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

732710

Unerlaubter Handel mit Metam-
fetamin in Pulver-, kristalliner oder
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform

* * * * * * * * * *

732711
Unerlaubter Handel mit Metam-
fetamin in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * *

732712
Unerlaubter Handel mit Metamfeta-
min in kristalliner Form (Crystal)

* * * * * * * * * *

732713
Unerlaubter Handel mit 
Metamfetamin in Tabletten- 
bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

732720
Schmuggel von Metamfetamin in 
Pulver-, kristalliner oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

732721
Schmuggel von Metamfetamin 
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * *

732722
Schmuggel von Metamfetamin in 
kristalliner Form (Crystal)

* * * * * * * * * *

732723
Schmuggel von Metamfetamin in 
Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

732800
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von Cannabis und 
Zubereitungen

3 * 21 9 11 28 9 10 7 8 3 9 5

732810
Unerlaubter Handel mit 
Cannabisprodukten

* * * * * * * * 6 6 3 9 5

732820 Schmuggel von Cannabisprodukten * * * * * * * *

732900
Unerlaubter Handel mit und 
Schmuggel von sonstigen 
Betäubungsmitteln

6 * 1 3 1 5 1 1 4 9 6 3 4

732910
Unerlaubter Handel mit 
sonstigem Betäubungsmittel

* * * * * * * * 3 9 6 3 4

732920
Schmuggel von sonstigem 
Betäubungsmittel

* * * * * * * 1
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Fallzahlen
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733000

Unerlaubte Einfuhr von 
Betäubungsmitteln 
gemäß § 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG 
(in nicht geringer Menge)

1 1 1 9 3 3 1 1 1

733100
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Heroin

* 3

733200
Unerlaubte Einfuhr von Kokain ein-
schließlich Crack

* 3 1

733201
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Crack

* * * * * * *

733202
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Kokain

* * * * * * * 1

733300
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von LSD

*

733600

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Amfetamin und seine 
Derivate in Pulver- oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * * * *

733601
Unerlaubte Einfuhr in nicht 
geringer Menge von Amfetamin 
in Pulver- oder flüssiger Form

* * * * * * * * * *

733602
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Amfetamin in Tabletten-
bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * *

733700

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in Pulver-,
kristalliner oder flüssiger sowie in
Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

733701
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in Pulver-
oder flüssiger Form

* * * * * * * * * *

733702
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Metamfetamin in kristalli-
ner Form (Crystal)

* * * * * * * * * *

733703
Unerlaubte Einfuhr in nicht 
geringer Menge von Metamfetamin 
in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

733800
Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge von Cannabisprodukten

1 * 1 2 1 3

733900
Unerlaubte Einfuhr in nicht 
geringer Menge von sonstigem 
Betäubungsmittel

*



Landtag Rheinland-Pfalz – 17.Wahlperiode Drucksache 17/2204

13

PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

734000 Sonstige Verstöße gegen das BtMG 10 10 26 23 15 37 18 23 12 14 13 10 8

734100
Unerlaubter Anbau von 
Betäubungsmittel

9 * 3 6 4 7 10 4 8 9 1 6 2

734200
Betäubungsmittelanbau, -herstellung
und -handel als Mitglied einer Bande
§§ 30 Abs. 1 Nr. 1, 30a BtMG

* 1 2 1

734210

Unerlaubter Anbau, Handel oder 
unerlaubte Herstellung von 
Betäubungsmittel als Mitglied einer
Bande

* * * * * * * *

734220

Unerlaubter Anbau, Handel, 
unerlaubte Herstellung Ein-, Ausfuhr
von Betäubungsmittel als Mitglied 
einer Bande ggf. unter Mitführung 
einer Waffe usw.

* * * * * * * * 2 1

734300
Bereitstellen von Geldmittel oder 
anderem Vermögensgegenstand

*

734400 Werbung für Betäubungsmittel *

734500

Abgabe, Verabreichung oder 
Überlassung von Betäubungsmitteln
an Minderjährige § 29 a Abs. 1 Nr. 1;
ggf. § 30 Abs. 1 Nr. 2 BtMG

1 * 3 1 1 2 2 1

734510
Abgabe, Verabreichung oder 
Überlassung von Betäubungsmitteln
an Minderjährige

* * * * * * * * 2 1 1

734520
Gewerbsmäßige Abgabe, 
Verabreichung oder Überlassung von
Betäubungsmitteln an Minderjährige

* * * * * * * * 1

734600

Leichtfertige Todesverursachung 
eines Anderen durch Abgabe, 
Verabreichung oder Überlassung 
von Betäubungsmittel

* 1

734700
Unerlaubte Verschreibung oder 
Verabreichung von Betäubungsmittel
durch Ärzte

*

734800

Unerlaubte(r) Handel, Herstellung,
Abgabe und Besitz in nicht geringer
Menge von Betäubungsmitteln gemäß
§ 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* 18 16 11 29 7 19 4 3 8 3 5

734810
Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz 
in nicht geringer Menge 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * * 2 1 1

734811
Illegale Abgabe oder illegaler Besitz 
in nicht geringer Menge von Heroin

* * * * * * * *
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734812
Unerlaubte Abgabe oder 
unerlaubter Besitz in nicht geringer
Menge von Kokain oder Crack

* * * * * * * *

734813
Unerlaubte Abgabe oder 
unerlaubter Besitz in nicht geringer
Menge von LSD

* * * * * * * *

734816

Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz in
nicht geringer Menge von Amfetamin,
seine Derivate in Pulver-, flüssiger, in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * * 1

734220

Unerlaubter Anbau, Handel, 
unerlaubte Herstellung Ein-, Ausfuhr
von Betäubungsmittel als Mitglied 
einer Bande ggf. unter Mitführung 
einer Waffe usw.

* * * * * * * * 2 1

734300
Bereitstellen von Geldmittel oder 
anderem Vermögensgegenstand

*

734400 Werbung für Betäubungsmittel *

734500

Abgabe, Verabreichung oder 
Überlassung von Betäubungsmitteln
an Minderjährige § 29 a Abs. 1 Nr. 1;
ggf. § 30 Abs. 1 Nr. 2 BtMG

1 * 3 1 1 2 2 1

734510
Abgabe, Verabreichung oder 
Überlassung von Betäubungsmitteln
an Minderjährige

* * * * * * * * 2 1 1

734520
Gewerbsmäßige Abgabe, 
Verabreichung oder Überlassung von
Betäubungsmitteln an Minderjährige

* * * * * * * * 1

734600

Leichtfertige Todesverursachung 
eines Anderen durch Abgabe, 
Verabreichung oder Überlassung 
von Betäubungsmittel

* 1

734700
Unerlaubte Verschreibung oder 
Verabreichung von Betäubungsmittel
durch Ärzte

*

734800

Unerlaubte(r) Handel, Herstellung,
Abgabe und Besitz in nicht geringer
Menge von Betäubungsmitteln 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* 18 16 11 29 7 19 4 3 8 3 5

734810
Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz 
in nicht geringer Menge 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * * 2 1 1

734811
Illegale Abgabe oder illegaler Besitz 
in nicht geringer Menge von Heroin

* * * * * * * *
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Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

734812
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
Kokain oder Crack

* * * * * * * *

734813
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
LSD

* * * * * * * *

734816

Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz in
nicht geringer Menge von Amfetamin,
seiner Derivate in Pulver-, flüssiger, in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * * * * 1

734817

Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz 
in nicht geringer Menge von 
Metamfetamin in Pulver-, kristalliner
oder flüssiger sowie in Tabletten-
bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

734818
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
Cannabisprodukten

* * * * * * * * 1 1

734819
Unerlaubte Abgabe oder unerlaubter
Besitz in nicht geringer Menge von
Betäubungsmittel (sonstigem)

* * * * * * * * 1

734820
Unerlaubter Handel in nicht 
geringer Menge 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * * 4 3 6 2 4

734821
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Heroin

* * * * * * * * 3

734822
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Kokain oder Crack

* * * * * * * * 2 1

734823
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von LSD

* * * * * * * *

734826

Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge mit Amfetamin und seiner 
Derivate in Pulver- oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

* * * * * * * * * * 2 2

734827

Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge mit Metamfetamin in Pulver-,
kristalliner oder flüssiger sowie in
Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * * * *

734828
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Cannabisprodukten

* * * * * * * * 2 1 1 1

734829
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von Betäubungsmittel 
(sonstigem)

* * * * * * * * 1

734840
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge 
gemäß § 29 a Abs. 1 Nr. 2 BtMG

* * * * * * * *
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Frage 2: 

Die Entwicklung der Rauschgiftdelikte in den Jahren 2004 bis 2016 für Heroin, Kokain, Amphetamin, Metamphetamin, Cannabis
und weiteren Betäubungsmitteln sowie die Delikte nach PKS 731000, 732000, 733000, 734000 bei der Polizeidirektion Pirmasens
und der Polizeiinspektion Zweibrücken ergeben sich aus den nachfolgenden Tabellen.

Entwicklung der Rauschgiftdelikte bei der Polizeidirektion Pirmasens:
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PKS Bezeichnung der Straftat

Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

734841
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Heroin

* * * * * * * *

734842
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Kokain oder
Crack

* * * * * * * *

734843
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von LSD

* * * * * * * *

734846

Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Amfetamin, 
seiner Derivate in Pulver- oder 
flüssiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform (Ecstasy)

* * * * * * * *

734847

Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Metamfetamin in
Pulver-, kristalliner oder flüssiger 
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform

* * * * * * * *

734848
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von 
Cannabisprodukten

* * * * * * * *

734849
Unerlaubte Herstellung in nicht 
geringer Menge von Betäubungsmittel
(sonstigem)

* * * * * * * *

PKS Bezeichnung der Straftat
Fallzahlen

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

891000 Rauschgiftkriminalität 242 292 547 293 291 307 298 289 244 194 318 421 400

891100 direkte Beschaffungskriminalität 1 2 1 2 1 2 3
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Davon Entwicklung der Rauschgiftdelikte bei der Polizeiinspektion Zweibrücken:

Nach Drogenart getrennt:

Polizeidirektion Pirmasens:

Davon in der Polizeiinspektion Zweibrücken:

In Vertretung:
Günter Kern
Staatssekretär
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